

Zeitschrift: Landwirthschaftliche Blätter von Hofwyl
Band: 3 (1811)

Erratum: Verbesserungen

Nutzungsbedingungen

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. [Siehe Rechtliche Hinweise.](#)

Conditions d'utilisation

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. [Voir Informations légales.](#)

Terms of use

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. [See Legal notice.](#)

Download PDF: 15.10.2024

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, <https://www.e-periodica.ch>

V e r b e s s e r u n g e n .

Seite.	Zeile.	
5	1	in der Anmerkung, lies gehet statt gehört.
16	6	von oben lies erreichen statt gelangen.
17	15	„ „ — auf die Viehzucht statt auf der.
41	21	von oben — müssen statt würden.
42	18	„ „ — Niedrigere statt Niedrigen.
47	4	„ „ — Forschens statt Forschers.
—	20	„ „ — verwandt statt verwandelt.
52	2	von unten l. Termopileen st. Termopelionen.
63	10	in der Anmerkung lies löst statt läßt.
64	18	desgleichen lies selten in die statt selten die.
66	21	von oben lies Typus statt Tybus.
69	22	„ „ — genießen können statt genießen.
81	19	„ „ auch ist wegzulassen.
—	20	„ „ lies Bley statt Blei.
84	8	„ „ — in Fig. A. u. B. statt in A u. B.
86	6	in der Anmerkung <i>excelsior</i> statt <i>excelseor</i> .
90	19	von oben lies auch statt auf.
92	5	„ „ — Strebebändern st. Strebestangen.
—	9	„ „ — die genannten beiden statt die beiden.
93	9	ist wegzulassen: man hat sie auch mit vier Zoll breiten Füßen versehen.
—	12	von oben lies als die für Leichten statt als die für leichtern bestimmten.
—	20	von oben lies lockert statt lockt.
—	21	„ „ — Egge statt Ecke.
96		fehlt die Anmerkung des Verfassers: „Nach „ der Erndte der Winter-Cerealien wird ein „ stark mit Unkraut bedecktes nicht lockeres „ Feld durch das Befahren mit einem Extir- „ pator mit hölzernen Füßen nicht genug „ gereinigt, man läßt sodann eine Bear- „ beitung mit dem Extirpator, dessen Füße „ schaufelförmig sind, oder mit einem höl- „ zernen mit Schaufeln versehenen, darauf „ folgen, indem man die Furchen der ersten „ quert.“

Seite. Zeile.

- 126 7 von oben ist zwei wegzulassen.
- 127 12 " " lies geistigen und sauren.
- 13 " " — in die fauligte.
- 22 " " — Gülle statt Quelle.
- 127 23 " " ist ein in zu viel.
- 25 " " lies absorbiert statt abhorbiert.
- 129 14 " " — die letzte statt die dritte Periode.
- 134 2 von unten — amoniakalischer statt amonikalischer.
- 135 11 " " — der gegohrenen Sauche.
- 139 26 " " sehe nach Elektrizität u. s. w.
- 140 19 von oben lies beschränktere chemische statt beschränkten chemischen.
- 141 1 " " — auf die statt für die.
- 2 " " — schon statt so.
- 16 " " — auf statt für.
- — " " — ihrer möglichen statt ihre möglicher.
- 142 13 " " — Regen statt Theil.
- 143 12 " " — Er statt Es.
- — " " — 470 und 500 Theile.
- 145 4 " " — Basen statt Wesen.
- 147 20 " " — quantitativen Verhältnissen.
- 167 16 " " in der Anmerkung, Pfeffingen statt Pfeffikon.
- 174 9 " " lies Herzstengel statt Harzstengel.
- 17 3 " " — Aussaat bestellen st. Aussaatbestellung.
- 183 1 " " — Auffangssense st. — Semse.
- 183 9 " " — Salme statt Helme.
- 190 15 " " ist es wegzulassen.
- 191 4 " " — Salme statt Helme.
- 194 32 " " lies um statt und.
- 207 23 " " — kleine statt feine.